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SLOVO STAROSTY
Vážení spoluobčané,

žijeme v  době, kdy se na nás valí ob-
rovské množství informací z  různých 
zdrojů. Dříve bylo jen pár druhů tištěných 
periodik, rozhlasové vysílání a  v  televizi 
dva programy. Pokud chtěl člověk něja-
ké místní zpravodajství, zašel si do hos-
pody nebo do obchodu. Dnes v  přemíře 
různých zpráv musíme rozpoznat pravdu 
a dezinformaci. O to pečlivěji je nutné za-
chovat zdravý rozum i  kritické myšlení. 
Důsledky podávaných zpráv, byť někdy 
sdělovaných i v dobré vůli, mohou být fa-
tální. Člověk může být o svém názoru tak 
moc přesvědčený, že při předávání infor-
mací záměrně vynechá některá klíčová 
fakta. Tím chce dodat podporu svému tvr-
zení, může být ovlivněný svými předsud-
ky a domněnkami, být pod vlivem emocí 
či mít pouze nedostatek informací. Dů-
ležité také je podívat se na situaci nejen 
svýma očima, ale i očima těch, kterých se 
bezprostředně týká. To, co nedává smysl 
jednomu člověku, může být důležité pro 
spousty ostatních. 

Proto by občané, než zaujmou stano-
visko nebo podepíší souhlas či nesouhlas 
s čímkoliv, měli znát všechna pro a proti. 
Ověřit si fakta i  z  jiných zdrojů, protože 
nejhorší pramen informací je „jedna paní 
povídala.“ Každý z  nás má odpovědnost 
za to, co sdílí. Proto, než zprávu pošleme 
dál, dopřejme si čas na zvážení a ověření. 
Vědecký výzkum dokázal, že negativní 
informace se šíří šestkrát rychleji než po-
zitivní. To je možná důvod, proč projekt 
Lesní školky, projednávaný na neveřej-
ném zasedání zastupitelstva, část občanů 
zamítla pomocí peticí dříve, než je s celým 
projektem seznámilo zastupitelstvo na 
veřejné schůzi. Je správné respektovat ná-
zory občanů a všichni mají právo vyjádřit 
své stanovisko. K rozhodování je však po-
třeba mít nejprve dostatek podložených 
informací ze všech stran. 

Josef Hrušák

Kraj opraví průtah Tetěticemi 
Další úsek silnice, který se dočká re-

konstrukce, bude hlavní tah přes Tetě-
tice. Ředitelství silnic Zlínského kraje, 
p. o., vyslyšelo urgence obce a plánuje 
opravit hlavní silnici včetně nových ob-
rubníků, které zaplatí obec. 

„Silnice je v majetku Zlínského kraje, 
ale umístění nových obrubníků podél 
komunikace je v  naší režii. Bez toho 
by nám Zlínský kraj cestu neopravil. 
Nejvýhodnější cenovou nabídku nám 
předložila � rma Správa a  údržba silnic 
Kroměříž za cenu 603 277, 44 Kč včetně 
DPH,“ sdělil starosta Josef Hrušák. 

Spolu s  umístěním obrubníků se 
opraví i  chodník od staré hospody 
k Niedermertlovému za cenu 225 070, 
96 Kč. Opravy by měly být hotové do 
srpna. Nejkritičtější období čeká řidi-
če od  poloviny července, protože se 
v  Tetěticích bude pokládat asfaltový 

koberec. V tu dobu budou na dva dny 
uzavřené autobusové zastávky v  obci 
a autobus bude Tetěticemi pouze pro-
jíždět bez zastavení. Občané budou 
včas o přesném termínu informovaní.

Průtah Tetěticemi je silnice II. třídy 
číslo 428 a  Zlínský kraj vlastní i  komu-
nikaci III. třídy číslo 36732, v  délce ne-
celých 700 metrů, která prochází stře-
dem Tetětic okolo kapličky. „Přestože 
je komunikace v  katastrofálním stavu, 
Ředitelství silnic Zlínského kraj, p. o., 
o ni nemá zájem, neopravuje ji, v zimě 
ji neudržuje a  nejraději by tuhle cestu 
převedlo do vlastnictví obce. Zastupite-
lé však zatím nenalezli shodu, zda silnici 
přijmout do obecního majetku nebo 
ne,“ sdělil starosta.  

text: Jana Hlavinková

Dobrovolná hasička Jitka Herodková získala ocenění za svou práci ve sboru z rukou 
hejtmana Zlínského kraje Radima Holiše (zcela vpravo). Více na stranách 3, 9 a 10. 

foto: Zlínský kraj 
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Začala rekonstrukce vozovky Na Bytovkách, 
provizorní parkování je za úřadem
Obyvatelé ulice Na Bytov-

kách se dočkali. 24. června 
začaly práce spojené s  re-
konstrukcí povrchu vozov-
ky. Silnice ze 70. let minulé-
ho století byla plná výmolů, 
výtluků, její povrch byl ne-
rovný a  její technický stav 
značně komplikoval zimní 
údržbu. Kromě povrchu sil-
nice se bude zřejmě rekon-
struovat i  chodník a  budo-
vat parkovací zálivy. Obci se 
podařilo na opravu komu-
nikace získat dotaci z  Mini-
sterstva pro místní rozvoj 
ČR a to i přesto, že o tyto ex-
terní � nanční prostředky je 
ze strany měst a  obcí velký 
zájem a často se dostane jen 
na hrstku žadatelů. 

Chodníky a parkování ještě 
čekají na dotaci 

„Z 1103 žádostí dotaci dosta-
lo 455, což je 41,25 % uspokoje-
ných žadatelů. Jsem rád, že jsme 
peníze na cestu dostali i my. Ješ-
tě čekáme na vyhodnocení dru-
hé žádosti, kterou jsme podali na 
Ministerstvo životního prostředí 

ČR na rekonstrukci chodníků 
a vybudování parkovacích zálivů 
Na Bytovkách. Od 24. června se 
pracuje na opravě silnice, chod-
níky a  zálivy se zhotoví později, 
a  to pouze v případě, že dotaci 
dostaneme,“ uvedl starosta Josef 
Hrušák. 

Od 1. července se začal od-
straňovat stávající povrch vozov-
ky do hloubky 20 centimetrů. 
Beton se bude odvážet do do-
časného úložiště v  Ořechovém 
sadu v Počenicích. Po odstranění 
povrchu už se obyvatelé nebu-
dou moci autem dostat ke svým 
domovním vjezdům. Pokud bu-
dou potřebovat k domu dovést 
těžké a objemné věci, je k dispo-
zici polní cesta za zahradami. 

Náhradní parkování mají lidé 
z ulice Na Bytovkách za obecním 
úřadem. Je zde jednosměrný 
provoz a  vjezd na parkoviště je 
vedle obecního úřadu. Parkovací 
stání budou šikmá, aby se zde za-
parkovalo co nejvíce řidičů. 

Obec dostala z dotace 
2,16 milionů 

V  květnu proběhlo výběrové 

řízení na dodavatele prací. Aby 
obec splnila zákonné podmínky, 
musela celou investiční akci (ko-
munikaci, chodníky i zálivy) sou-
těžit dohromady. Výběrové řízení 
zajišťovala � rma Regiozona, s. 
r. o., ze Zlína přes elektronický 
portál veřejných zakázek. Z pěti 
zájemců předložila nejvýhodněj-
ší nabídku � rma Edma, s. r. o., z   
Lulče v celkové výši 9 057 761,70 
Kč s DPH. Samotná rekonstrukce 
komunikace si vyžádá 4 638 172 
Kč s  DPH, z  toho 2 162 705 Kč 
pokryje dotace z  Ministerstva 
pro místní rozvoj ČR. 

Jak už bylo řečeno, chodníky 

a parkovací zálivy se budou dělat 
pouze v  případě získání dotace 
z  Ministerstva zemědělství ČR. 
Proto obec do smlouvy s doda-
vatelem zařadila i dodatek, že se 
celé dílo bude realizovat pouze 
v případě přiznání druhé dotace. 

Komunikace bude hotová do 
30. září, chodníky a zálivy, v přípa-
dě získání dotace, do 30. listopa-
du letošního roku. 

Obec i  stavební � rma žádají 
obyvatele ulice o  trpělivost při 
omezeních, která se jich budou 
během oprav týkat. Během re-
konstrukce bude zvýšená praš-
nost a hlučnost. 

Obec podá žádost o dotaci na venkovní učebnu u základní školy 
Obec chce rozšířit využití bu-

dovy Základní školy v Počenicích 
tím, že by v případě, že vyjde žá-
dost o dotaci, přistavěla venkov-
ní učebnu. Tu by využívali nejen 
žáci při výuce či při pobytu v dru-
žině, ale i  obec a  občané. Z  In-
tegrovaného regionálního ope-
račního programu Ministerstva 
pro místní rozvoj ČR má obec 
možnost získat dotaci ve výši 95 
% uznatelných nákladů. 

„Dotace je velmi výhodná, 
a proto připravujeme projekt. Sa-
motnou žádost musíme podat 
do konce července. Výhodou 
venkovní učebny bude, že se 

bude využívat téměř po celý rok 
a jednou z podmínek dotace je, 
že má sloužit nejen pro potřeby 
školy, ale i veřejnosti. Je tak mož-
né, že se v učebně bude někdy 
konat například i zasedání zastu-

pitelstva,“ ozřejmil starosta Josef 
Hrušák. 

Venkovní učebna bude mít 
podlahovou plochu 16 x 6 me-
trů. Místnost bude vytápěná, 
bude v  ní elektřina a  bude na-

pojená na kanalizaci i  vodovod. 
Podle studie by v ní mělo být 10 
lavic s dvaceti židlemi a stůl pro 
kantora. Učebna bude mít 38 m². 
Za učebnou by měla být míst-
nost se dřezem, která se bude 
využívat jako dílna o  rozloze 17 
m². Tady se děti budou věnovat 
ručním pracím, vyráběním deko-
rací a dalším manuálním doved-
nostem. Na druhé straně učebny 
bude sociální zařízení pro chlap-
ce a dívky včetně bezbariérové-
ho WC a úklidová místnost. Ne-
chybí ani zádveří o rozloze 10 m². 

texty: Jana Hlavinková

Označení náhradního parkoviště

zpravodajství
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V Počenicích se chystá optický internet
V  dnešní době si neumíme 

představit život bez interne-
tového připojení. Internet po-
třebujeme k  práci, ke studiu, 
k  vyhledávání informací, ke ko-
munikaci a  i  k  tomu, abychom 
přes internetové bankovnictví 
poslali platby. Rychlost interne-
tového připojení je v Počenicích 
různá, podle poskytovatele a sig-
nálu. Takovéto připojení však 
nemusí být stabilní, a  to zejmé-
na při špatných povětrnostních 
podmínkách. V  Počenicích se 
chystá stabilní připojení pomo-
cí optické sítě, kterou zřídí � rma 
CETIN, a. s., patřící do investiční 
skupiny PPF. 

„Firma už má nataženou pá-
teřní trasu optické sítě a  bude 

dělat nové přípojky do domů 
v trase starých telefonních kabe-
lů. Na zřízení optické sítě si sama 
vyřídí dotace,“ řekl starosta Josef 
Hrušák. 

Díky tomu, že optická vlák-
na jsou ze skla a signál v nich se 
přenáší pomocí světla, má na 
něj špatné počasí jen minimální 
vliv. Připojení je tak rychlejší a sta-
bilnější. Navíc svazek optických 
vláken tvoří obrovskou datovou 
kapacitu.

Vybudování optické sítě obec 
nezatíží, a to ani � nančně ani ad-
ministrativně. Vše totiž přes dota-
ce vyřizuje � rma CETIN, a. s., která 
bude poskytovatelem interneto-
vého připojení.

Připravuje se projektová dokumentace na opravu VÚTZ 
Zhotovení projektových do-

kumentací na investiční záměry 
je otázkou desítek až stovek tisíc 
korun. Záleží na tom, o  jak roz-
sáhlou zakázku se jedná. Vzhle-
dem k  tomu, že Víceúčelové 
tělovýchovné zařízení v  Počeni-
cích potřebuje generální rekon-
strukci, i vypracování projektové 
dokumentace bude náročné. 
Obec už v lednu vypsala výběro-
vé řízení na zhotovitele projektu, 
a  nejnižší a  zároveň vítězná ce-
nová nabídka byla za 498 900 Kč. 

Poté obec podala žádost o dota-
ci na Zlínský kraj, který poskytuje 
� nanční prostředky jako příspě-
vek na zpracování projektových 
dokumentací. A Počenice-Tetěti-
ce dostaly z kraje 249 000 Kč, což 
je 49,91 % z ceny zakázky. 

Projektant se ve své práci za-
měří na rekonstrukci vnitřních 
prostor, rozvodů topení, elektři-
ny, kanalizace i odpadů. V  sute-
rénu jsou nevyužívané místnosti, 
které dříve sloužily jako šatny 
a jsou v nich i nepoužívané spr-

chy. Projektant navrhne jejich 
úpravu tak, aby je mohly v  bu-
doucnu využívat místní spolky 
jako zázemí při sportovních ak-
cích. Celý objekt trápí vlhkost, 
a  proto se bude muset vyřešit 
odizolování zdiva, zdravotechni-
ka i  vytápění. Součástí projektu 
bude i vnitřní vybavení budovy. 

Dalším velkým problémem je, 
že střechou do objektu zatéká. 

„Na opravu střechy už máme 
hotovou projektovou dokumen-
taci, dokonce jsme prověřovali 

i  možnost dotace. Výběrové ří-
zení na dodavatele přineslo vý-
slednou cenu 2,8 milionů korun, 
z dotace bychom dostali milion. 
Proto jsme se rozhodli, že o  ni 
žádat nebudeme a počkáme na 
jiný výhodnější dotační titul, ze 
kterého získáme vyšší � nanční 
prostředky,“ upřesnil starosta Jo-
sef Hrušák. 

Oprava střechy bude pro 
obec prioritou pro příští rok, 
protože střešní plášť je porušený 
a do budovy zatéká.

Vedení obce Počenice-Tetětice ze srdce děkuje paní 

Jitce Herodkové 
za reprezentaci obce v požárním sportu a za získání pamětní 
medaile z rukou hejtmana Radima Holiše
na dnech Hasičů Zlínského kraje 25. 5. na Výstavišti Floria 
v Kroměříži.

Obec zároveň děkuje všem členům Sboru dobrovolných hasičů 
Počenice za jejich přínos hasičskému sportu, práci s dětmi, 
mládeží i za akce pro veřejnost.

zpravodajství
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Občané se vyslovili, že si přejí zachovat obřadní síň na hřbitově
V  minulém vydání obecního 

zpravodaje měli obyvatelé Po-
čenic-Tetětic k  dispozici anketu, 
ve které měli zastupitelům sdělit 
svůj názor, jestli chtějí, aby se na 
hřbitově v Počenicích zachovala 
stará obřadní síň. Z  279 anket-
ních lístků se na obec vrátilo 29. 
To znamená, že jen 10 % obyva-
tel se vyjádřilo. Zastupitelé i  tak 
vzali sdělení respondentů vážně 
a na veřejném zasedání 6. květ-
na odsouhlasili, že obřadní síň na 
hřbitově zůstane. 

„Zejména starší spoluobčané 
si nedovedou představit hřbitov 
bez obřadní síně, stojí tam desít-

ky let a patří k místu posledního 
odpočinku. Zachovat ji si přálo 
83 % respondentů,“ sdělil staros-
ta Josef Hrušák. 

Podle výsledků ankety si také 
48 % dotazovaných přeje, aby se 
na hřbitově udělalo nové kolum-
bárium. Dále by rozptylovou lou-
čku uvítalo 42 % dotazovaných. 

Jeden z místních obyvatel se 
vyjádřit, že „na hřbitově je dost 
místa na kolumbárium i  rozpty-
lovou loučku a  není potřeba 
bourat obřadní síň, která je pa-
mátkou na předky, kteří ji po-
stavili.“ Další názory byly, že by 
na hřbitově mělo být víc zeleně 

a lavičky pod stromy. 
Na základě výsledků ankety 

zastupitelé pověřili starostu, aby 

zajistil cenové nabídky na projekt 
na rekonstrukci hřbitova se za-
chováním obřadní síně. 

V  Tetěticích lesní školka letos nebude
Mateřskou školu v  Te-

těticích nenavštěvují jen 
děti z  Počenic a  Tetětic, ale 
i z Věžek, Medlova a dalších 
obcí. Ve Věžkách u  hřbitova 
je nová zástavba rodinných 
domů, kde žijí převážně 
rodiny s  malými dětmi. Pří-
mo ve Věžkách školka není, 
a  tak se rodiče snaží své 
děti umístit do Tetětic nebo 
Zlobic. Momentálně jsou 
ve školkách silné populační 
ročníky (2019-2022) a rodiče 
se potýkají s tím, že své dítě 
nemají kam umístit z  důvo-
du plných kapacit. Maminky, 
které se chtějí vrátit do práce 
před třetím rokem věku dí-
těte, často nemohou, proto-
že takové dítě ve školce za-
bere místa za 2 děti starší tří 
let. Nebo ani pro tříleté děti 
není místo, a tak s ním mat-
ka musí být doma další rok. 
Tím rodina přichází o příjem 
a stát o pracovní sílu. 

Na Učiteláku jsou vhodné 
prostory 

„Vzhledem k tomu, že ve škol-
ce v  Tetěticích jsme nemohli 

umístit sedm předškolních dětí 
jejichž rodiče si dali přihlášku, 
zastupitelstvo se zaobíralo myš-
lenkou zřídit v Tetěticích kromě 
klasické státní školky i takzvanou 
lesní školku. Její provoz nepodlé-
há takové administrativní zátěži 
a  hygienickým předpisům jako 
klasická školka. Vhodné místo 
jsme našli na zahradě Učiteláku, 
kde by stačily minimální úpravy. 
Ve spodní části zahrady bychom 
umístili obytný kontejner a  vý-
dejna stravy a WC by ve všední 
dny pro děti byly přímo na Učite-
láku,“ představil myšlenku staros-
ta Josef Hrušák.

Lesní školku by mohlo na-
vštěvovat 8 až 15 dětí, z  čehož 
by vznikl jeden nebo 2 pracovní 
úvazky pro učitelky. V případě, že 
by se nepřihlásil minimální počet 

dětí (8), lesní školka by se neote-
vřela. Naopak z  rozpočtového 
určení daní by obec do svého 
rozpočtu za 8 dětí získala cca 160 
000 Kč/rok. Od rodičů pak roční 
poplatek 4 800 Kč za jedno dítě. 

Lesní školka by obyvatele 
nijak neomezila 

„Občany Tetětic by zřízení les-
ní školky prakticky v ničem neo-
mezovalo. Hlavní návaznost však 
vidím v  tom, že pokud získáme 
dotaci, do dvou let chceme v Te-
těticích na pozemku bývalé hos-
pody postavit budovu pro dět-
skou skupinu, kam bychom děti 
z  lesní školky přemístili a  lesní 
školku bychom pak již neotevřeli. 
Zakoupený obytný kontejner by 
nám pak zůstal pro jiné účely, 

dal by se využít různě, třeba pro 
obchod. Chceme na naši obec 
navázat i děti z okolních vesnic, 
aby k nám chodily do školky, dět-
ské skupiny, přípravné třídy a do 
školy. Chceme mladým rodinám 
poskytnout potřebné zázemí, 
aby pro ně naše obec byla atrak-
tivní. Jsme si vědomi, že školství 
je jeden z klíčových faktorů pro 
udržení prosperity a rozvoje Po-
čenic-Tetětic,“ míní starosta. 

Diskuze o  lesní školce se sta-
la hlavním tématem posledních 
dvou zasedání zastupitelstva. 
Část občanů z Tetětic i  Počenic 
vyjádřila nesouhlas se záměrem 
a  zastupitelé pak od hlasování 
o zřízení lesní školky pro letošek 
upustili. 

texty: Jana Hlavinková 

zpravodajství
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Loni se v obci staly 4 trestné činy a 34 přestupků v dopravě
Na celém území našeho státu působí Policie ČR a každá obec spa-

dá pod určité oddělení, které řeší přestupky a trestné činy na daném 
katastru. Počenice-Tetětice patří pod Obvodní oddělení Policie ČR 
v Morkovicích-Slížanech a vedoucí morkovického oddělení zaslal sta-
rostovi Josefovi Hrušákovi Zprávu o bezpečnostní situaci za rok 2023 
v Počenicích-Tetěticích. 

Policisté museli v  loňském roce na území Počenic řešit hned 2 
trestné činy. Podvod a znásilnění (ohrožování mravní výchovy dítě-
te) a v Tetěticích také 2 - podvod a krádež. Přestupků bylo hned 52, 

z toho 42 v Počenicích a 10 v Tetěticích. Nejvíce přestupků se stalo 
v dopravě, hned 34, kdy řidiči nerespektovali předepsanou rychlost, 
nebyli připoutáni bezpečnostním pásem či za jízdy drželi v ruce mo-
bilní telefon. V obci se staly 2 dopravní nehody. 

Další přestupky, které policisté řešili, byl přestupek proti občan-
skému soužití a proti majetku, internetový podvod a neuposlechnutí 
výzvy. 

Na celém území Morkovska se v roce 2023 stalo 175 trestných činů 
a 1589 přestupků. Objasněnost případů činí 66 %.

Cyklostezka je téměř hotová

Svaz žen uspořádal i zažil spoustu akcí
V  květnu jsme uspořádaly zájezd do 

Luhačovic na Otevírání pramenů spolu se 
spřáteleným svazem žen z Lutopecen. Po-
časí nám přálo, program byl nabitý a všich-
ni jsme si užili krásný den. Hned v následu-
jícím týdnu jsme se opět zapojily do akce 
Český den proti rakovině, v naší obci jsme 
prodávaly kytičky, prodalo se jich 175 kusů. 
Hlavním tématem byla Prevence rakoviny 
prsu, především screeningové programy. 
Děkujeme všem spoluobčanům, kteří při-
spěli na dobrou věc. Bohužel ještě nezná-

me výsledky, ale určitě je zveřejníme, jakmi-
le budeme vědět víc. Dále jsme navštívily 
obec Kostelany, kde se pro seniory pořáda-
lo posezení u cimbálu s  lidovým vypravě-
čem. Bylo to krásně strávené odpoledne.

Přípravy na akce nikdy nepodceňujeme. 
S  napětím očekáváme, jaká bude účast 
a  jestli budou všichni spokojení. Pořádat 
akce pro veřejnost je vždycky sázka do lote-
rie. Jsem velmi ráda, že v tomto ohledu jsou 
děvčata vždy připravena a nebojí se žádné 
výzvy. Začala sezóna zábav, a  proto bylo 

potřeba udělat brigádu v  Ořecháči. Spolu 
se správcem Zdeňkem Gröbnerem jsme 
daly vše do pořádku a 1. června byla o� ci-
álně první akce s kapelou EXPO PENSION. 
Ořecháč se po dlouhé době zaplnil lidmi, 
a ani po půlnoci se ještě nevylidňoval. Byla 
to prostě super akce.

Přejeme vám všem krásné prožití letních 
dnů, užijte si dovolené, a hlavně mějte dob-
rou náladu.

text: Jarmila Sedlaříková

zpravodajství
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V Počenicích se konal sportovní den mateřských škol 
Základní škola a Mateřská ško-

la Počenice-Tetětice pořádala 30. 
května sportovní den pro okolní 
mateřské školy. Své síly měřily 
děti z naší domácí školky Tetětice 
a  přípravné třídy Základní ško-
ly Počenice a   Mateřských škol 
z  Dřínova, Litenčic, Lutopecen, 
Pornic a Zlobic. Děti si vyzkouše-
ly rozmanité sportovní disciplíny, 

například slalom s auty a kočárky, 
překážkový běh, skoky v pytlích, 
hod na cíl nebo vítěznou disci-
plínu skok do dálky. Na různých 
stanovištích jsme viděli čilý ruch, 
a hlavně snahu vše splnit co nej-
lépe. Před závěrečným vyhláše-
ním „Skokana roku“ předvedly 
děti ze školy v  Počenicích ta-
neční vystoupení, které poctivě 

nacvičovaly v tanečním kroužku 
pod vedením paní vychovatelky 
Nikoly Podrazilové. Za odměnu, 
ale především za své vynikající 
sportovní výkony, všechny děti 
následně dostaly medaili. Proto-
že se blížil Den dětí, byl pro ně 
připravený skákací hrad a  také 
všechny děti dostaly párek v ro-
hlíku. Děti ze základní školy po-

máhaly na stanovištích i  v  bu-
fetu, za což si zaslouží velkou 
pochvalu a poděkování. Akci pro 
děti podpořila obec Počenice-
-Tetětice. Bylo to milé a přátelské 
setkání dětí, pedagogů a rodičů 
v našem mikroregionu.

text: Monika Ungerová

Školní rok v  mateřské škole se blíží do finále
Konečně jsme se dočkali 

pěkného počasí. Letos jsme tak 
oslavili svátky jara – Velikonoce 
venku. Využili jsme počasí, které 
zrovna panovalo, a jeli jsme plnit 
úkoly do parku ve Věžkách, kde 
jsme objevili velikonoční stezku. 
Za rozluštění tajenky dostaly děti 
odměny na zdejším obecním 
úřadě. 

16. a  28. dubna se konaly 
Dny otevřených dveří pro rodi-
če s dětmi a pro veřejnost. Děti 
si přišly pohrát a podívat se, kam 

půjdou od září do školky. Pro 
veřejnost jsme připravili kroniky 
a  mohli si prohlédnout mateř-
skou školu. Všem, kteří přišli, dě-
kujeme za přízeň. 

Krásnou akcí bylo 23. dubna 
stavění májky. Zapojili se děti 
i  rodiče, kteří májku nazdobili 
a  tatínci ji na prostranství před 
mateřskou školou postavili. Snad 
jsme tímto začali hezkou tradici. 
Chtěli bychom ji opakovat každý 
rok.

Na konci dubna jsme se již 

tradičně převlékli za čarodějnice 
a  čaroděje a  oslavili nadcházejí-
cí Filipojakubskou noc. Soutěžili 
jsme ve slalomu na koštěti, do-
konce jsme i  létali, chytali jsme 
netopýry, hráli čarodějnickou 
honičku a židličkovanou.

Krásné počasí nás provázelo 
i na výletě v ZOO Hodonín, kam 
jsme 20. května zavítali společně 
s Mateřskou školou Pornice. Měli 
jsme štěstí. Zvířátka se ten den 
rozhodla neschovávat a my jsme 
viděli většinu z nich. Ve stejném 

týdnu jsme zajeli i do Morkovic 
na výchovný koncert, který ka-
ždý rok pořádá místní základní 
umělecká škola. Mladí muzikanti 
opět nezklamali, a my jsme si od-
vezli hezký kulturní zážitek. 

Ještě proběhlo pasování nej-
starších dětí do řad předškoláků, 
a také jsme přenocovali ve škol-
ce, čímž jsme symbolicky zakon-
čili školní rok. 

text: Monika Ungerová

mateřská škola
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Téměř 500 turistů se vydalo na Morkovské véšlap
Klub českých turistů Morko-

vice pořádal už 35. ročník turis-
tického pochodu pro veřejnost 
Morkovské véšlap. Polokulatý 
ročník se konal 27. dubna. Pro 
účastníky jsme si kromě diplomu 
a  perníčku ve tvaru boty ještě 
připravili odměnu v  podobě 
magnetky, na které je zobrazený 
Městský úřad Morkovice s koste-

lem z pohledu z výšky. 
Trochu jsme se obávali po-

časí, protože duben byl hodně 
deštivý a  chladný, ale nakonec 
se nám pochod vydařil. Start i cíl 
bývá v sokolovně v Morkovicích. 
Rodiče s  malými dětmi si měli 
možnost vybrat ze dvou tratí, 
a to na 7 a 12 kilometrů. Bývá to 
takový mini pohádkový les, kde 

děti můžou potkat čerta, vodní-
ka, Karkulku nebo vílu, a ještě se 
k tomu pěkně projdou. Nakonec 
nám i  počasí přálo, takže jsme 
byli, jako pořadatelé, a  doufám, 
že i účastníci, spokojeni. 

Nyní trochu čísel. Na sedmi 
kilometrovou trať se vydalo 266 
účastníků, na 12 kilometrů 106, 
na 20 kilometrů šlo 70 turistů, 

trať 25 kilometrů absolvovalo 28 
lidí a  trať na 35 kilometrů šlo 6 
účastníků. Tu nejdelší trať na 50 
kilometrů absolvovalo 6 odváž-
livců a do celkového počtu 485 
nám chybí ještě 3 cyklisté, kteří 
trať ujeli na kole. 

text: Jarmila Staňová

volný čas
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Mládež počenických hasičů rozjela jaro ve velkém
Uklidili jsme Počenice 

Po úspěšném minulém roce, kdy jsme 
na podzim uklízeli Počenice poprvé, jsme se 
rozhodli akci zopakovat. Aktivně se zapojili 
i mladí hasiči se svými vedoucími. Celá akce 
byla podpořena dotací z  Ministerstva škol-
ství, mládeže a tělovýchovy. 

O ZLATOU PROUDNICI HANÉ – 
KYSELOVICE 20. 4. 

Do Kyselovic jezdíme pravidelně již pár 
let, a  i  letos tomu nebylo výjimkou. Soutěží 
se zde ve štafetě požárních dvojic a ve štafetě 
4 x 60 metrů s překážkami. Naše děti se letos 
umístily na krásném 2. místě, jak mladší, tak 
i starší, jen pár setinek za prvními Šelešovice-
mi. Tím pádem se opakoval minulý rok, kde 
jsme měli totožné umístění. 

ŠEDESÁTKY – MORKOVICE 5. 5.
První letošní závody jednotlivců v běhu na 

60 metrů s  překážkami uspořádal sousední 
sborem v Morkovicích. Letos se tady účast-
nilo více než 150 závodníků, což byla značná 
konkurence. Naše děti si vedly následovně:

MLADŠÍ DÍVKY:
5. místo Gabriela Fojtíková  17,34 s
7. místo Lucie Hlaváčová  19,90 s
12. místo Diana Pavelková  21,30 s
13. místo Lenka Horáková  21,68 s
14. místo Nikola Lepičová  21,85 s
32. místo Ela Procházková  28,38 s

MLADŠÍ CHLAPCI:
18. místo Radim Procházka   22,14 s 
23. místo Daniel Fojtík  26,66 s

STARŠÍ DÍVKY:
9. místo Barbora Beránková 14,91 s
32. místo Kateřina Pavelková  17,18 s
41. místo Kristýna Jedličková 20,11 s
44. místo Eliška Jurová  21,89 s
47. místo Petra Ščupalová  22,43 s 

STARŠÍ CHLAPCI:
7. místo Miroslav Pouč  19,00 s

OKRESNÍ KOLO HRY PLAMEN 18. 5.
Třetí květnový víkend se nesl v duchu hry 

Plamen, okresního kola dorostu a okresního 
kola v běhu na 60 metrů s překážkami. Zde 
soutěžily mladší a starší děti takto:

MLADŠÍ:
útok    4. místo
4 x 60 metrů   2. místo 
štafeta dvojic  3. místo 
CTIF   4. místo 
celkové 3. místo 

STARŠÍ:
útok    6. místo
4 x 60 metrů   1. místo 
štafeta dvojic  4. místo 
CTIF   7. místo 
celkové 4. místo

OKRESNÍ KOLO DOROSTU - 18. 5.
V sobotu odpoledne bylo na pořadu dne 

okresní kolo dorostu. Tady jsme měli jedno 
želízko v  ohni, a  to Nikolu Špičkovou, která 
vybojovala 6. místo z 13. závodnic.

Dále jsme zapůjčili 3 závodnice do druž-
stva dorostenek do Morkovic, a  to Terezu 
Cigánkovou, Kateřinu Pavelkovou a Barboru 
Beránkovou. Ty se probojovaly do krajského 
kola, které se uskutečnilo 9. června v Uher-
ském Hradišti, kde skončily na 4. místě. 

OKRESNÍ KOLO V BĚHU NA 60 METRŮ 
S PŘEKÁŽKAMI - 19. 5.

V neděli bylo poslední klání, a to běh na 60 
metrů s překážkami pro mladší a starší děti. 
Zájem o závody byl poněkud velký, protože 
se lze velice snadno probojovat až na mist-
rovství České republiky v běhu na 60 metrů 
s překážkami a naše děti si vedly takto:

MLADŠÍ DÍVKY:
2. místo Lucie Hlaváčová  17,54 s
3. místo Gabriela Fojtíková  17,82 s
4. místo Nikola Lepičová  20,15 s 

5. místo Diana Pavelková  20,44 s
9. místo Lenka Horáková  21,38 s
32. místo Ela Procházková  32,49 s

MLADŠÍ CHLAPCI:
17. místo Radim Procházka  22,93 s
20. místo Daniel Fojtík  25,95 s

STARŠÍ DÍVKY: 
3. místo Kateřina Pavelková 13,86 s 
10. místo Barbora Beránková  14,79 s
31. místo Eliška Jurová  18,98 s
37. místo Petra Ščupalová  25,13 s

Do krajského kola, které se uskuteční 
v neděli 1. září letošního roku, se probojovaly 
Kateřina Pavelková, Gabriela Fojtíková, Diana 
Pavelková, Lucie Hlaváčová, Lenka Horáková 
a Nikola Lepičová.

Holkám přejeme hodně štěstí a doufáme, 
že středy strávené na překážkách přinesou 
vytoužené ovoce v podobě postupu na Mis-
trovství České republiky v běhu na 60 metrů 
s překážkami, které se letos koná až v Ústí nad 
Labem. Držte nám pěsti. 

OKRSEK MORKOVICE, TENTOKRÁT 
V POČENICÍCH – neděle 26. 5. 

V neděli 26. května se konal okrsek Mor-
kovice na hřišti v Počenicích. Našim dětem se 
podařilo po dlouhé době vybojovat 1. místo 
jak v kategorii mladší, tak i starší a tím si kromě 
cen, poháru a medailí odvážíme také putovní 
pohár. Jsme na děti obzvlášť pyšní, protože 
družstvo starších se muselo doplnit mladší-
mi. O to víc nás těší jejich vítězství, když ve 
vítězné sestavě trénovali pouze jednou.

text: Barbora Bubeníčková

SDH Počenice



2 | 2024

9

Počeničtí hasiči přichystali jaro plné aktivit
Jarní měsíce měl Sbor dobrovolných hasičů Počenice velmi nabitý 

různými aktivitami pro děti i dospělé.

Karneval
Tradiční karneval pro děti se letos konal 23. března. Byly připrave-

né hry a soutěže, za které děti dostaly sladkou odměnu. Nechyběla 
ani diskotéka a tombola. Program svým vystoupením zpestřil žonglér 
a klaun Pepa. Následně si všichni mohli vyzkoušet jízdu na minikolech 
a žonglování. O spoustu zábavy a legrace nebyla nouze.

Ukliďme Počenice-Tetětice
Za podpory Ministerstva školství mládeže a tělovýchovy se v so-

botu 6. dubna zrealizovala akce Ukliďme Počenice-Tetětice. 
Je až neuvěřitelné, kolik odpadu, především plastu, jsme našli. Až 

nám z toho bylo opravdu smutno. Zkusme se každý zamyslet, zdali je 
nutné odpadem znečišťovat přírodu, když v každé vesnici, mnohdy 
i na několika místech, jsou zvony na plast, sklo, či papír. Plasty jsou 
dokonce svážené z vašich domovů (stačí je připravit před dům do 
žlutého pytle) … Existují sběrná místa (dvory), kde můžete odevzdat 
nebezpečný odpad či suť. Chraňme si přírodu a prostředí kolem nás. 

Rádi bychom poděkovali všem, kteří nejsou ke svému okolí a pří-
rodě lhostejní a zapojili se s námi do úklidu. V příštím roce akci určitě 
zopakujeme.

Sběr železa
Hned další sobotu, 13. dubna, jsme v části obce Počenice sesbírali 

železný odpad.

Stavění a kácení máje
Již tradičně jsme na konci dubna společně postavili máj. Počasí se 

vydařilo, a tak jsme opékali špekáčky, dali si pivo či limonádu a strávili 
jsme příjemné chvíle. 

Kácení máje však bylo ve znamení deště, ale ani ten nás neodradil, 
a tak namísto posezení u otevřeného ohně na dětském hřišti, jsme 
se přestěhovali na nádvoří obecního úřadu pod stan a vychutnali si 
špekáčky z grilu. Samozřejmě pro dospělé nechybělo pivo a pro děti 
nesměla chybět limonáda. I přes nepřízeň počasí byla akce velmi po-
vedená.

Gratulace k jubileu
Nesmíme zapomenout ani na jubilanty našeho sboru. Tentokrát 

jsme k významnému životnímu milníku byli gratulovat starostovi sbo-
ru panu Liborovi Novákovi. Ještě jednou mu do dalších let přejeme 
především pevné zdraví a spoustu nových a krásných zážitků.

Ocenění hejtmana Zlínského kraje
Sestra Jitka Herodková, členka našeho sboru, dostala v sobotu 25. 

května na Dnech hasičů v  prostorách Výstaviště Kroměříž ocenění 
z rukou hejtmana Zlínského kraje Radima Holiše. Ocenění bylo pro 
dobrovolné hasiče Zlínského kraje, za jejich práci, přínos společnosti 
a příkladnou a inspirativní činnost. 

Okrsková soutěž v požárním sportu 
První kolo požárního sportu v okrsku Morkovice letos pořádal náš 

sbor, a to v neděli 26. června. Soutěže se zúčastnilo 8 týmů mužů, 4 
týmy žen a 9 týmů mladých hasičů ve třech kategoriích (starší žáci, 
mladší žáci, přípravka).

Tým mužů Počenic skončil na 2. místě, týmu žen se bohužel na do-
mácí půdě vůbec nedařilo a svůj požární útok děvčata nedokončila.

SDH Počenice
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Zato mladým hasičům se doma velmi dařilo. V kategorii starší žáci 
i v kategorii mladší žáci se umístili na 1. místě. Kategorie přípravka na-
šimi mladými hasiči zastoupena nebyla.

O putovní pohár
Další sportovní klání v požárním sportu se uskutečnilo v sobotu 8. 

června, kdy jsme pořádali 32. ročník Memoriálu Antonína Trávníčka 
a 25. ročník O putovní pohár starosty SDH Počenice. Soutěž je zařaze-
na do série soutěží Moravského poháru MHJ a PRL v požárním sportu. 
Soutěžící týmy přivítal starosta obce Počenice-Tetětice Josef Hrušák 
a malou vzpomínku na bratra hasiče a člena SDH Počenice, po němž 
je memoriál pojmenovaný, přednesl Jaroslav Trávníček.

Startovní listina čítala celkem 27 týmů, z toho 15 týmů mužů, 7 
týmů žen a 2 týmy starších pánů.

Z vítězství se v kategorii starších pánů mohli radovat borci z SDH 
Výkleky, 2. místo si odváží přespolní SDH Uhřice.

V kategorii žen na nejvyšší příčku vystoupala děvčata z SDH Střítež 
nad Ludinou, 2. příčku obsadila děvčata z nedalekých Zdounek a 3. 
místo si odvezla děvčata z SDH Zborovice. Domácímu týmu žen se 
bohužel nedařilo, ale poslední neskončily.

V kategorii mužů si 1. místo a putovní pohár odvezli skuteční borci 
ze SDH Zahnašovice, kteří dosáhli krásného času 16,89 sekund na 3 B. 
2. místo obsadili kluci z nedalekých Litenčic a 3. místo si vyběhali hoši 
z SDH Seloutky.

Celá soutěž se nesla v duchu fair play, počasí soutěžnímu klání le-
tos výjimečně přálo. Ty nejlepší týmy byly odměněny nejen pohárem, 
které do soutěže darovala � rma ALFA Blades a. s., ale také věcnými 
cenami, které jsme zakoupili z � nančního příspěvku z rozpočtu obce 
Počenice-Tetětice. Jsme za to velmi vděční a rádi bychom poděkovali 
za podporu.

text: Jitka Herodková

SDH Počenice
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Májový koncert se konal v kostele
O  druhé májové neděli, kdy 

svátek slaví všechny maminky, 
se v Počenicích v kostele svatého 
Bartoloměje konal koncert pě-
veckého sboru ZeSrandy. Soubor 
působí jako jeden ze tří pěvec-
kých sborů při Gymnáziu Kromě-
říž. Uměleckou vedoucí a hlavní 
dirigentkou je Eva Kočařová. 
Průvodního slova se ujal zpěvák, 
sólista a  též dirigent Jiří Jablun-
ka. Program pěveckého sboru 
zavedl posluchače do různých 
žánrů. Zazněly úpravy lidových 
písní, spirituály, současná tvorba 
a nemohly chybět ani duchovní 
skladby. Na všech účinkujících 

bylo vidět, že zpívání jim přináší 
potěšení a  radost. Proto je také 
posluchači, ve zcela zaplněném 
kostele, odměnili velkým potles-
kem a nešetřili chválou. Koncert 
pořádala místní farnost za pod-
pory místního obecního úřadu. 
Velký dík patří starostovi obce 
Josefu Hrušákovi, který mimo 
jiné pěveckému sboru zajistil zá-
zemí v místní škole. Další dík patří 
ředitelce školy Jitce Řehákové za 
otevření školy a Haně Surýnkové, 
která všem velmi ochotně poda-
la občerstvení.  

text: Jitka Trávníčková

Zhodnocení fotbalové sezóny 2023/2024 okresního přeboru 
mužů očima kapitána
Uplynulou sezónu lze co do 

výsledků i předváděné hry prag-
maticky rozdělit na období před 
angažováním Michala Ordoše 
a po něm. Na hřišti i v kabině jsme 
se tak mohli opřít o mentora, kte-
rý ihned převzal zodpovědnost 
na sebe. Po svém příchodu stihl 
nasázet osm branek a měl prsty 
v  drtivé většině gólových akcí. 
Nejvíce zásahů si připsal rychlo-
nohý Jiřík, který zvládl rozvlnit síť 

soupeřů 14 x. Naše výkony měly 
zvláště v  jarní části vzestupnou 
tendenci, ale teprve v  posled-
ních několika kláních do sebe 
zapadly jednotlivé dílky týmové 
skládačky. Formu jako na bábov-
ku vystihuje bilance třinácti získa-
ných bodů ze závěrečných šesti 
kol při úctyhodném skóre 27:7. 
Mužstvo se postupně vyladilo, 
získalo sebevědomí, zlepšila se 
organizace hry i disciplína. Skočili 

jsme sice na samotném chvostu 
tabulky, ale v  letošním ročníku 
Okresního přeboru okresu Kro-
měříž byla mužstva tak vyrovna-
ná, že na celkově šesté Kvasice B, 
jsme na konci ztráceli pouhých 
5 bodů. Nesestupujeme a  do 
dalšího ročníku s  určitostí hráč-
sky posílíme, a tomu budou od-
povídat i  výrazně vyšší ambice. 
Naším minimálním stanoveným 
cílem je umístění kádru v  horní 

polovině tabulky. Závěrem bych 
rád poděkoval všem příznivcům 
fotbalu v  Počenicích, protože si 
nesmírně vážíme vaší podpo-
ry, vynaloženého úsilí, a  hlavně 
pořádného kusu srdce, což jsou 
naprosto klíčové aspekty pro 
smysluplnou činnost klubu.

text: Stanislav Juřena 

VÝSLEDKY JARNÍ ČÁSTI SEZÓNY OKRESNÍHO 
PŘEBORU MUŽŮ 

kolo domácí-hosté výsledek

14 Rymice – TJ Počenice-Tetětice 2:1

15. TJ Počenice-Tetětice – FC Kvasice B 0:2

16. TJ Slavkov p. H. - TJ Počenice-Tetětice 5:2

17. TJ Počenice-Tetětice - Břest 2:1

18. TJ Počenice-Tetětice – Pravčice 3:3

19. TJ Sokol Němčice - TJ Počenice-Tetětice 3:1

20. TJ Počenice-Tetětice – Sokol Žalkovice 8:1

21. SK Spartak Hulín - TJ Počenice-Tetětice 3:1

22. zrušeno 

23. TJ Skaštice B- TJ Počenice-Tetětice 0:6

24. TJ Počenice-Tetětice – FC Morkovice B 5:1

25. FK Lubná 1959 - TJ Počenice-Tetětice 2:2

26. TJ Počenice-Tetětice – Žeranovice 5:1

VÝSLEDNÁ TABULKA OKRESNÍHO PŘEBORU MUŽŮ 
SEZÓNA 2023-2024

pořadí tým zápasy výhra remíza prohra skóre body

1 Rymice 24 18 2 4 77:30 56

2 FK Lubná 1959 24 17 3 4 92:45 54

3 TJ Sokol Němčice 24 17 2 5 81:42 53

4 Žeranovice 24 15 3 6 74:48 48

5 FC Morkovice B 23 12 1 10 72:58 37

6 FC Kvasice B 24 8 3 13 54:82 27

7 SK Spartak Hulín 24 8 2 14 45:61 26

8 TJ Skaštice B 24 7 5 12 66:87 26

9 Břest 23 7 4 12 36:54 25

10 Pravčice 24 7 4 13 51:70 25

11 Sokol Žalkovice 24 7 4 13 44:83 25

12 TJ Slavkov p. H. 24 7 1 16 51:66 22

13 TJ Počenice-Tetětice 24 6 4 14 52:69 22

koncert / fotbal
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Nad Tetěticemi létaly čarodějnice, děti si opékaly hady
V  Tetěticích na Učiteláku se 

v úterý 30. dubna sešli všichni ča-
rodějové a  čarodějnice. Slétli se 
na každoroční Pálení čarodějnic. 
Jejich programem byla hlavně 
zkouška zdatnosti. Procvičovali 

se v letu na koštěti, v pletení pa-
vučin, hodu koštětem i v  jiných 
disciplínách. Nejnáročnější však 
bylo, jako i  v  minulých letech, 
hledání pavouků a  hadů v  pili-
nách. Všichni to však bezchybně 

zvládli, i  když někteří s větší, jiní 
s  menší obavou. Odměnou za 
splnění úkolů byly nejen slad-
kosti, ale i  pečení hadi v  podo-
bě špekáčků a pití co hrdlo ráčí. 
S  ubývajícími slunečními paprs-

ky se přiblížila chvíle, kdy byla 
na hranici upálena čarodějnice. 
Všichni se už těšíme na další sraz 
v příštím roce. 

text: Iva Valigurská

SDH Tetětice


